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What words, thoughts or feelings
come to mind when you hear the
word “agriculture”?
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Overall Impression of Canadian Agriculture
Non-farming Canadian Adults

52% of non-farming adults have a positive
impression of Canadian agriculture.

Very
negative
2%
Somewhat
negative

13%

Don't Know
4%

Very positive
10%
* 42% in 2006

* Those more likely to have a positive
impression of agriculture include:

* Men

« Higher Socio-economic Status

Neither
positive nor
negative
29%

Base: All respondents: n=1180

Q3. What would you say is your overall impression of Canadian agriculture today? Would you say your impression is...



Non-Farming Adults

Level of Knowledge of Farming Practices

Only 6% of non-farming Canadians indicate they feel they know a lot about Canadian farming practices.
While 42% indicate they "know a little", 52% indicate they know “very little” or "nothing".

Know a lot about
farming practices
6%

Know nothing about
farming practices
14%

Know very little
38%

Base: All respondents: n=1194

\

Know a little

42%
H

Those who live in rural
communities are no more likely to
feel they know "a lot” about
farming than those who live in
urban communities.

However, those who live in rural
communities are more Iikely to
“know a little” (49%) than those
who live in urban communities
(41%).

Q5b. How well informed would you say you are about Canadian farming practices in general? Would you say you...



Leading Information Sources for Food Safety,

Environmental Issues, Animal Welfare
Non-Farming Adults

For consumers, traditional media is the primary conduit for information related to these topics.

Tetevision | /1%  (25.9%)

Newspaper — 57% (53.3%)
Internet - Versus 33% in 2006 (62-67%)
Radio —_ 40% (44%)
Friends/Family/Word of Mouth _ 36% (38%)
Grocery store/food retailer _ 32% (46.7%)
Magazines _ 31%
Government or Government Agencies _ 24%
Base: All respondents: n=1194

Q15. Listed below are a number of potential sources for information. Please indicate from which of the following sources, if any, you
have read, seen or heard information about food safety, environmental issues and/or animal welfare during the past 12 months. 4g
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A Survey of Agriculture in Mainstream Media
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INEews | GLOBAL FOOD

Home » News » National » Time to Lead » Global Food

CANADA: OUR TIME TO LEAD

Global Food: Best of

the series

Highlights of the week-long project,
including most viewed articles, video
and features, top-rated comments
and poll results

Dec 09, 2010 10:03AM EST §10
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BC Milk Producers Association
Can't believe the Conference is only 1 week away!

, a BC Dairy Industry Conference

One week until the BC Dairy Industry Conference! Are you as
excited as we are!?!

#]] Like - Comment - Share - November 22, 2011 at 12:11pm - @

BC Milk Producers Association

The new BC Milk Industry Standard Regulations were passed at the
Provincial Legislature. These regulations reguire all milk in B.C. to have a
Somatic Cell Count of less than 400,000, This standard will be in effect
and enforceable as of February 1st, 2012,

Like - Comment - Share - November 21, 2011 at 2:54pm - @&

BC Milk Producers Association
That's great, looking like we are going to have a great event!

, h BC Dairy Industry Conference

Two week countdown is on! The Gala Dinner is sold out, but there
are still some tickets left for the full day conference. Register at
www.bcdairyconference.ca
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Farmlssues ; Home = Farming Facts = Ask an Expert = Media Gallery = Educational Materials = Contact Us
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Welcome to Farmissues.com - your gateway to Quick Links
information about Canadian food and farming.

Decades ago, there wasn't a need for an information source like this one. In 1934, one in three Canadians lived
on a farm. Today, it's only one in 46.

But, while the number of farmers has dwindled, our productivity has soared. Where our grandparents or great
grandparents could produce enough food for 10 people, today's farmer can feed well over 120. At the same time,
we're using fewer resources, less land and newer, better technologies to produce high quality, Canadian products.
This will be especially important as Canadian farmers strive to do their part to feed a growing world population.




Top-of-Mind Farming Issues Faced by

Canadian Farmers
Non-Farming Canadian Adults

When asked for the top of mind issues faced by Canadian farmers: there are two predominant categories:

- Weather/Climate Change
- Economic Challenges

Weather/Changing Climate 24%
Low market prices

High operating costs

Lack of profit from farming

10%

o
o Economic
Challenges

Lack of fundingl/ support
Competitive world markets

High cost of fuel

Economyl! current economy downturn/ crisis 7%

Labour shortage

Loss of farmland

Sustainability of farms/ the family farm
Base: All respondents: n=1194
Q1. Thinking about Canadian farming overall, what issues, if any, are faced by Canadian farmers today?

11



Top-of-Mind Personal Concerns Relating to

Farming
Non-Farming Canadian Adults

When consumers are asked for their own personal concerns relating to farming, specific responses are
fragmented. When we analyze the fragments by theme, the predominant concerns of the Canadian public
are:

- Related to the Economy

- Food Safety
Sustanasity e I
Profitability of Farming 2
| Economic Issues

.

Food Sarery | 7

Environment _6%
Diseases -2%

Government Regulations - 2%

—

Animal Welfare 2%

Base: All respondents: n=1194

Q2. Still thinking about Canadian farming overall, what things, if any, are of concern to you personally? i



What are your biggest concerns about agriculture and food?

Local food production
Pesticides and herbicide use
Environmental impacts
Food quality

Availability of food

Animal welfare

Food safety

Noise or smells from farms

74%



There are certain products that are transported, packed, stored and sold
through marketing boards and commissions. Please list any of the of the
boards or regulated commodities that you are aware of.

Milk/Dairy
Wheat

Eggs
Vegetables
Organics
Turkey
Hatching Eggs
Chicken

Beef

Fruit
Butchered meats
Wine (VQA)
Cranberry

USDA




Making change starts small.
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Degree of Interest in Learning More about

Farming
Non-Farming Adults

Although the majority of non-farming Canadians indicate they know very little about farming, the majority
indicate they would like to learn more. Interest in learning more about farming is equal among those in
rural and those in urban communities.

B Interested in Learning More about Farming

60% 62%

Wave 2006 Wave 2009
(n=1180) A (n=1194) B

Base: All respondents: n=2374

Q8. Would you like to know more about livestock farming?



Overall Impression of Individuals
Non-farming Canadian Adults

Of all the categories tested, consumers were most likely to indicate they had a "warm/favourable

impression” of farmers.

-

University scientists working to improve food and _ 48
farming .

—

B

Environmentalists _ 32%

-

Animal rights activists _ 21%

-

Government agencies related to food and farming _ 18%

Base: All respondents: n=1194

Q10. Please rate your impressions of the different groups and industries in Canada listed below using a scale of 1 to 7 where 1
means a 'Very Cold, Unfavourable’ impression and 7 means a 'Very Warm, Favourable Impression'. 8



Perception is cumulative.
Change is incremental.




Are you ready?

“We’ve got to get out and
show what we do. There
are some practices that we
have to clean up. If you’re
squirming, then there are
some things you have to
change.

We have to get rid of the
mystery. Let’s stream it all
out to the internet.”

~ Temple Grandin, BCFACC
Conference 2011.







“Top Trends for 2012 - Purity, Authenticity
and Sustainability Lead the Way.”
WWW.prnewswire.com

Listen.

Cultivate relationships with the people who
can help get your message out.

Recognize when you have a story.
Be your own advocates.



Practical tips for moving the conversation
forward:

e Be visual.
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Practical tips for moving the conversation
forward:

* Be visual.
* Keep it short.

* Meet people where they are — physically,
emotionally, intellectually.



Yeo Valley Farms
YouTube — posted October, 2011 — 500,000 visits
://youtube.com/watch?v=0TrG7mpb61U



http://youtube.com/watch?v=oTrG7mpb61U
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www.FarmAid.org /

Tamara Leigh
Shiny Bird Communications
tamara@shinybird.ca
Twitter: @Shiny Bird
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